PuOuég MetaBoAng

1. Aiveral n cuvdptnon f(x)zli, X >1 Kal éva onpeio Tng K(k,f(k)).
nx

a) Na Bpeite Tnv e€icwon Tng epantouévng €, TNG YPAQIKNg napdotacng Tng f oto onpeio
K kaBwg kai 1o onpeio A nou n € T€pvel Tov dEova x'X.

B) Av n TeTpnpévn Tou onpeiou K anopakpuvetal and tny apxn Twv agdvwv pe Taxutntd
2k cm/sec, 161€:

I. Na Bpeite To pubud peTaBolng Tng TETUNPEVNG Tou A Tn Xpovikn oTiyun t, nou eival k =e .
ii. Naanodeiete 611 0 pUBUSE PeTABOANG TNG Ywviag O nou oxnuaTidel n euBeia € e Tov dEova

6
XX TN XpOVIKN oTiyun t, diverarand tn oxéon 9’(t0) = —GUVze(tO) :
e

2. Xnpeio Kiveftal otnv napafoln y = 2x%,x >0 Kal o pubude HETABOAAG TNG TETUNPEVNG Tou €ival 3

cm/sec.
A) Tn oTiyunh nou n anéotacn OM Tou ohpegiou and Thv apxn Twv aEévwv gival 468 cm va BpeiTe:
a) 1o pubud PETABOANG TNG TETAYUEVNG TOU.
B) To pubud petaBolig Tou e adou Tou opBoywviou Mou exel TI dU0 NAEUPES TOU
oTtoug déoveg Kal Siaywvio OM.
Y) 10 pUuBUS peTaBoAng Tng ywviag 6 =MOX
B) To onpeio onou ol puBuoi peTaBoAng Twv cuvteTayuévwy Tou M eival icol.

3. Aiverain napafoln y =1-x’ kal To onyeio TNG M(Xo,yo) , 0<%, <1. H epantopévn Tng napaBoinig

oto M T1éuvel Toug d€oveg ota A kai B. Av, kaBwg Kiveital To M, 1o A Kiveital otov OX pe Taxdtntd
v, =3m/sec, va BpeiTe:

a) Tnv TaxdtnTa Pe TNy onoia Kiveiral 1o B otov Oy ét1av X, =

N |

B) To puBuod petaBoAng Tou euBadou Tou Tpiywvou OAB étav X, = % .

Y) 10 €uadd Tou Tpiywvou OAB T XpovIKi oTiyuh Katd Tnv onoia o puBudg peTaBoing Tng
TeETUNPEVNG Tou M gival dinhdoiog and Tnv andAuTh TIUA Tou puBuoU PeTABONAC TNG TETAYEVNG

TOU.

4. Eotw n cuvdptnon f(x) =x*+1, x>0.Eva onpeio M kiveital oTn C, ka1 éotw K n npoBoAn Tou oTov
d&ova x’x. Av 1o K anopakpuvetal and tnv apxn O twv aEévwv pe Taxutnta 3cm/ sec, Th xpoviki
OTIYMNA Nou n TETPNPEVN Tou M eival 2, va Bpeite 1o pubud petaBolng:

a) Tng andotacng KM B) Tng anéctacng OM y) Tng ywviag 6 =MOK
) Tng andotacng OE, énou E eival To onpeio Topng Tuxaiag epantopévng ng C, pe
Tov d€ova x'X.

f(3x-5)-1

5. Aiveral cuvexng cuvdptnon f: R — R yia Thv onoia 1oxuel lim =12.

x—2 X—2



a) Na anodeigete ot i. f(1)=1 ii. f'(1)=4
B) Eotw (€) n epanTtopévn Tng ypagikng napdotaong Tng f oto onyeio A(lf(l)) .
Eotw onpueio X nou Kiveital otny (€) pe TeTpNUEVN YeyaAUTepn and 1o 1, Tng
. . .3 .
onoiag n TaxdTtnTa ivai Zcmlsec . Na Bpeite:

i. To puBuS PeETABOANG TNG TETAYEVNG TOU X.
ii. To puBud peTaBolng Tou euBadol Tou Tpiyhvou OAL.

f(3—x3), x<1
f(5-3x), x>1

a) Na anodei€ete 611 n h eivar napaywyiciun oto X, =1.

6. Eotw .h(x)z ,6nouf: R — R napaywyiclyn oto X, =2.

B) Av f(2) = f’(2) = —% , va Bpeite Tnv €€icwon Tng epanTopuévng (€) TNG YPAPIKAG

napdotaong Tng h oto onyeio A(lh(l)).
Y) Znpeio M(x,y) e x>0, y >0 Kiveltal otnv guBeia (€) Kal NAncIAdel Tov dgova XX Je
pudud 2cm/ sec . Na Bpeite To pubud YETABOANG TNG ANAGCTACNG S = (OI\/I), énou O n

apxn Twv a&bdvwv, Th XpovIKn oTiyun Katd tnv onoia 1o M éxel tetayuévn 1.

7. Aivetain ouvdptnon f(x)=x*+4x+2, x>0.
a) Na Bpeite onpeio NG C, ue BTIKA TETUNWEVN, GTO OMOIO N EPANTOPEVN TNG OXNUATICEI YE TOUG
d&oveg Tpiywvo pe eAdxioto eupadd.
B) Eva uhiké onpeio N kiveitar eni tng C, kai n TeTunpévn Tou augdverarl ye pubud 1 cm/sec.
i. Na Bpeite To puBud PETABOANG TNG TETAYEVNG TOU T XPOVIKA OTIYUN NMou SIEPXETAl and To onueio

A(17).

ii. Na Bpeite To pubuéd yetapoAnig Tng ywviag NOX =0, Tn xpoviki oTiyun nou diépxeTal and 1o A.

) ) o (JF(x)-2 . X +f(x)-8
Y) Na unoloyicete 1a épia: i. lim il. Ilmz—
x—0 X x—1 X =1
) . 2X
8. Aiveral n ouvdptnon f(x)= —.
X+1

a) Na Bpebei n npwtn napdywyog g f.
B) Na BpeBouv ol epanTtéueveg TnG KAUNUANG TnG cuvdpTnong f nou eival napdAnNAeg oTnv
€uBeiay = 2x + 5.

Y) Na BpeiTte Tig TIUEG TOU X YIa TIG onoieg o pubudg HeTaBoAng TN KAIohG ThG EpanTopévng TNG
YpagIkng napdortacng Tng f eivar Betikdg. p 10

®) Eva kivntd kiveitarl eni 1ng ypagikng napdotaong Tng f. Na Bpeite Tn 8€on Tou Th XpoviKn oTIiypn
KATd Tnv onoia o pubudg YETABONAG TNG TETPNWEVNG Tou €ival diNAdciog and 1o pubud petaBoing
NG TETAYMEVNG TOU.

, , , , " ; 5.z
9. Aivovtal ol MN pn5€VIKOI UIYC@IKOI Z,W YIa TOUG OMOIoUG ICXUOUV Ol OXEOCEIG: W= \/_—| Kdl
z

w2 =3+AN A>0.



a) Na anodei&ete dTIA = 4.

B) Na anodeiete 611 n eIkdva M(x,y) TOU Z KIVEITal €NI TG €uBeiag y = %x.

y) Ectw 611 To M BpickeTal oTo Np®dTO TETRARTNUSPIO KAl ANOUAKPUUVETAI and Thv dpxh Twv
a&bévwv e Taxutnta 5 cm/sec.

i. Na Bpeite To puBud HETABOANG TNG TETUNMEVNG TOU, Th XPOVIKA OTIYUN NMou SIiEpXeTal and 1o
onueio B(2,1).

ii. Eotw K n npoBoi Tou M otov d€ova x’x. Na Bpeite To puBud petaBoAng Tou gupadou Tou
Tpiywvou OKM, Tn Xpovikn oTiyun nou 1o M BpiokeTal oto B.

d) Na anodeiEete oI \/§|Z —3+4i| -11>0.

10. Aiveral o piyadikédg z =%, reR.
+1
a) Na anodei&ete 611 n €Ikdva M Tou piyadikou Z KIveiTal o KUKAO JE KEVTPO K(O, —1) Kal akTiva 1.

B) Na anodeiEere 61 |Re(z)| <1

2 2
YAV Z, =—— Kal Z,=——, A,A, €R pe |zl—22|:2, va anodei&ete o1 |zl+zz|:2.
A+ A, +I

0) Na Bpeite 1o pubud peTaBolihg Tng TETUNUEVNG Tou M KaBwg diEpxeTal and To onyeio A(O,—Z).

€) Av n TeTunpévn Tou M auEdvetal pe puBud 1 m/sec, va Bpeite 1o pudud UETABONAG TN ywviag

MOX' =0, Th XpoVIKn oTIYUA nou dIEpXeTdl and To ohyEgio B(—%,—gj .

21éNIog MixanAoyAou



MepikéG AUOEIG

1
1. (]) f,(X)Z—m, x>1.

v (K) = F (K) (x 1, Ink+1
e y—f(k)=f'(k)(x-k)=y= T,
Ma y=0 eival x=kInk+k, dpa A(kink+k,0).
B) k' (t):2kcm/s

i. k(t,)=e, k'(t)=2k(t,)=2e cm/s, x, (t)=k(t)Ink(t)+k(t) kai
X, (t) =K' (t)Ink(t +Ww+k K'(t)ink(t)+2k'(t)=6

ii. Eivar egB(t) =12, :_—k(t)lnlzk( 9 Kal (sch(t))' :(_—k( )Inlzk( )J =
1 e 1 0 2Ink , , _§GUV2 |
GUVZG(t)e (6)= k?(t)In"k(t ){ t)in*k(t W W J 0'(t;) A o(t,)

( ) y(1). y(t t) x'(t)=3cm/s,
=\/’x2 <:>\/x )+axt( \/_<:>4x4( )+x*(t,)—68=0
O¢toupe X*(t,)=0>0, 161€ 40’ +©—-68=0=0=4 1 m——% Mou anoppinTeTal.
Apa X*(ty)=4 kai x(t,)=2. Tore y(t,)=8.
a) y'(t )=(2X (t )) =4x(t)x'(t) karyia t =t éxoupey'(t,) =4x(t,)x'(t,) =24
B E(1) =x(0)y()=2 (1) E(t,)=6¥° ()¢ (1) =72

y) Eivai scpe(t)z% Kal (8([)9(1:)), :LiE:;J, - 1 6'('[): y'(t)X(t)_y(t)X,(t) -

(1+16)0'(t,) =
B) y'(t,)=x'(t,)
' ' 1 _, 1 11
4X(t0)x/@0/j= X <:>X(t0)=Z.T0Te Y(to)zg Kal M[Z'gj

3. M(X, ().¥, (1)) be v (t)=1-%5(t).

H AB éxei eiowon y—f(X, ) =F'(X, ) (X=X, ) < y =—2XX+X5 +1



Ma y =0eivar x, (t)= L, ()z ! Xo(t),

2,(1) 2%, (1) 2

Eivai X;\(t)=3 m/S,OI'IC')TE( 1 +X°(t)J =3< - Xé(t) +L®=3 1)

Otav Xo(to)Z%’ eivai(1) = -2x; (to)+@=3<:>xg (t,)=-2

a) ¥g (1) =2, (1 )X (to)=2%(—2):—2m/s

Ya
1
B) (OAB):E(OA)(OB)Q
B
114+x5(t) , (1+X§ (t)) AWM
E — 1
(t) XA (t)yB( ) 2 2X0 (t) ( +X0 (t)) 4X0 (t) < : // = \ _/\ == >
O+ 1, 1 1 ' \ '
E(t) ax. (t) 250 (t)+ 2X0 (t)+4x0 (t) Kal / =
3 X, (t
E (t) ZZXS (t)xo (t)"'EXo (t)_4;§((t)) Kai
3 , 1 X, (t 5 YA
: (t0)=zx§(to)xo ()55 (1) k) go)) St /s L
, Xo(11)>0 1 =
Y) X, 2|y0 | 4|Xo (t.)%o(t,) X0 Xo (tl)zz
0 ) '
1 1 1 289 o] K— x
E(tl)_4x (t)+3% (tl)+4xo t,) 256 y

4. Ectw M(X(t),y(t)), 16TE K(X(t),O) pe X'(t)=3cm/s
X(ty)=2 kar y(t,)=x*(t,)+1=5.
a) (KM)=y(t) kar y'(t)=2x(t)x'(t) kai y'(t,)=2x(t)x'(t)=12cm/s
B) (OM)(t) = x*(t)+y*(t) kan
(omy (1,) = U 3);( o)yl )y (t) :662Jgﬁ
(t) 9’(t0) '(to)x(to)—x'(to) (tO)
y) Eivar b (t)= i(t) V(] _y oy y
o) Eotw M( (X0 )) H epantopévn oto M €ivain €;

y—f(xo)=F"(%,)(x— xo)cy—(xi +1):2x0(x—x0)c>y=2x0x—x§ +1

2 2_
MNa y=0 eival X=X0 1,dpq E %o 1,0 )
2X, 2X,

EIVqlx(t) ?’)E—) , 0):4X§(to)x/(to)_le(to)(xg(to)_l) 15

2, (1) 2 (1) =g oms



5. a)i. Eotw (p(X)zM@f(3X—5)= (X)(x=2)+1, x=2

lim f(3x-5) =lim[ o(x)(x—-2)+1]= 1 31 Umf() 1
Eivai f(1) =limf(x)=1

x—1

i, i ()7L PO=FO) g T sy 10 (1) -4
X2 X—2 u—l ﬁ_z -1 u—=1

3
B) &: y—f(l):f’(l)(x—l) oy-1=4(x-1)<y=4x-3

( ) x(t)>1, x'( =% kar y(t)=4x(t)-3

y'(t)=4x'(t)= 4——3cm/sec

i (BN 1@) s ) 2)

X1 X—-1 X1 X—1 U2 uLz* M—l =
=JL@{%[(«/T) +«/_+1}}——3f( )
lim h(X)—h(l) = lim w S lim f(u)—f(Z) _

XTI X—1 X 1" X—1 Lo - 5— B

u—2" x—>2 7U_1
3
L)1)

lim [_ TJ ~-3f(2), dpa (1) =—3f(2)

B) h(1)=f(2)=—% kai h'(1)=-3f'(2) =1, apa (¢) y+%=x—1@y=x—ﬂ

=y(t)-x(t)=4x(t)-3-x(t)=3x(t)-3>0

4 4 A
Y) H £ 1éuvel Toug d&oveg ota A(g,Oj Kal (O,EJ . y
Av (AM)=h(t), 161e h'(t)=-2cm/sec. y(t)f- -s_(E y -;(
Anod 1o nubaydpeio Bewpnua oto Tpivwvo MAK, éxoupe: o (t) E "
2 L '
(AKY +(MK) = (AM)? @(x(t)—gj +y* (1) =h"(t) = 4 7% x(
3

(x(t)_g{x(t)_g=h2(t)@z(XZ(t)_gx(mEJ:hZ(t)@ ¥

2 (1) -2 x()+ 2 =1 (1) (1

Mapaywyidovrag Tnv (1), £xoupe:



Ax(0)X (1)~ X (1) =200 (1) & 2()X (1) X (1) =h(ON (1) @
Tn xpovikn oTiyun t, nou eivar y(t,) =1, eivar y(t, )= X(to)—§ e X(ty)= 3 Ka

ané tn oxéon (1) = 2x? (to)—%x(to)+3—92 =h’(t,) = h(t,)= 2

H oxéon (2) yia t=t, yiverar 2X(t0)x'(t0)—g

22X (t,)-2X () =242 = X (t,) =2 om/ sec

Eivar (OM) =s(t) = |52 (1) +y (1) = sz (t)+(x(t)—%)2 - \/zXZ ()-2x(0)+ xa

S’(t) = . Tn xpovikn oniyun t=t,, eivai
8 16




